

**ગાંધીનગર સમાચાર**

**સે-૧૭ થી પટાઈપની દુકાનો ગમે ત્યારે કડડભુસ થાય તેવી દહેશત**

**દુકાનોના ધાબા તુટેલા : પોપડા પડતા જાનલેવા અકસ્માતની દહેશત : કલેક્ટરની સુચના છતા પાટનગર યોજના ભવનના અધિકારીઓની આંખ ઉઘડતી નથી**



ગાંધીનગર તા. ૧૧ શહેરમાં પાટનગર યોજના ભવનના અધિકારીઓની આંખ ઉઘડતી નથી. સે-૧૭ શોપિંગ સેન્ટરમાં સ્થિત થીપ ટાઈપની દુકાનો ગમે ત્યારે જમીન દોસ્ત થાય તેમ છે. દુકાનોના ધાબામાંથી મોટા મસ પોપડા ખરતા વેપારીઓ ઈજાગ્રસ્ત બન્યા હોવાના દાખલા છે. આ મામલે પાટનગર યોજના વિભાગના કાર્યપાલક ઈજનેરને રજુઆત કરવા છતા કોઈ કાર્યવાહી કરવામાં આવતી નથી. દુકાનોના રીનોવેશન માટે અસરગ્રસ્ત વેપારીઓ દ્વારા માંગ કરવામાં આવી છે. આમ છતા તંત્રના અધિકારીઓના પેટનુ પાણી હલતુ નથી. ભયજનક દુકાનોના ધાબા ગમે ત્યારે તુટી પડે તેમ હોવાથી જાનહાનિ થવાની પણ દહેશત પ્રવર્તી છે. છેલ્લા ઘણાં સમયથી ચાઈના ચાલતા પાટનગર યોજના ભવનનો વહીવટ ખાડે ગયો છે. મેન પાવર ન હોવાના ગણગણાંટ સાથે આમ નાગરિકોની રજુઆતોની તંત્રના અધિકારીઓ દ્વારા બિન્દાસ્ત રીતે

**જિલ્લામાં ૧૭મીએ પલ્સ પોલિયો અભિયાન**

ગાંધીનગર, તા. ૧૧ ગાંધીનગર જિલ્લામાં આગામી ૧૭મીએ યોજનાર પલ્સ પોલીસો અભિયાન દરમ્યાન ૧,૭૨,૩૨૮ બાળકોને આવરી લેવામાં આવશે. આ માટે સંપૂર્ણ આયોજન આરોગ્યતંત્ર દ્વારા તૈયાર કરી દેવામાં આવ્યું છે.

**૦ થી ૫ વર્ષના આયુના ૧,૭૨,૩૨૮ બાળકોને આવરી લેવાશે ૭૯૫ બુથ અને ૯૬ મોબાઈલ ટીમો બનાવવામાં આવી**

આ પલ્સ પોલિયો અભિયાનમાં આરોગ્યતંત્રના ૪૭૭૨ જેટલા કર્મચારીઓ ફરજ બજાવશે. આ માટે જિલ્લામાં ૭૯૫ બુથ ઉભા કરવામાં આવશે તેમજ ૯૬ જેટલી મોબાઈલ ટીમો સેવાઓ આપશે. દરમ્યાન ૨૬૧ ગયેલા તમામ બાળકોને આવરી લેવામાં આવશે. છેલ્લા એક દસકામાં એક પણ પોલિયોનો કેસ નહિ નોંધાયું તંત્રના મરણપથારીએ છે. ત્યારે અગાઉ શહેરના વિવિધ સાત જેટલા બગીચાઓ કોર્પોરેશનને સોંપવામાં આવી છે. જેમાં સે-૧, સે-૯, ૭, ૨૪, ૨૭, ૨૮ અને સરિતા ઉદ્યાનની જાળવણીનું કામ મહાનગરપાલિકા સંભાળે છે.

**ઉદ્યાનોની હરિયાળીમાં તાજગી આવશે પાર્કીંગ પ્લેસનો મામલો ગુંચવાયેલો**

ગાંધીનગર તા. ૧૧ શહેરમાં ઉદ્યાનોની પાણી પુરુ પાડવા માટે સરગાસણ ખાતે શુષ્કિકરણ પ્લાન્ટ કાર્યરત કરવામાં આવ્યો છે. જ્યારે હાલ શહેરના વિવિધ સાત ઉદ્યાનો કોર્પોરેશનને સોંપવામાં આવ્યા છે. ત્યારે આ બગીચાઓની હરિયાળી નિખરે તે માટે પણ નવતર આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. મહાનગરપાલિકા દ્વારા નર્સરીમાંથી નાના બીજનુ રોપણ કરી ઉદ્યાનોની રોનક પાછી લાવવા માટે અભિયાન હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. ગાંધીનગરમાં જાળવણીના અભાવે ઉદ્યાનોની દશા બેદી છે. સેક્ટરોના મોટાભાગના બગીચાઓ

**સ્વ. નાથુબા વાઘેલાની પ્રાર્થના સભામાં રાજ્યપાલ, મુખ્યમંત્રી પહોંચ્યા**

ગાંધીનગર, તા. ૧૧ વિધાનસભા વિપક્ષના નેતા અને રાજ્યના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી શ્રી શંકરસિંહ વાઘેલાના માતૃશ્રી નાથુબાના થયેલા અવસાન અંગે આજે યોજાયેલ પ્રાર્થનાસભામાં રાજ્યના રાજ્યપાલ શ્રી ઓ.પી. કોહલી, મુખ્યમંત્રી શ્રીમતિ આનંદીબેન પટેલ, પ્રદેશ કોંગ્રેસના પૂર્વ પ્રમુખ અર્જુનભાઈ મોહવાડિયા, વિપક્ષના પૂર્વ નેતા શ્રી શક્તિસિંહ ગોહિલ, પૂર્વ મુખ્યમંત્રી શ્રી કેશુભાઈ પટેલ, શ્રી સુરેશભાઈ મહેતા, અનેક મહાનુભાવો જોડાયા હતા. ગાંધીનગર નજીક શ્રી વાઘેલાના વતન વાસણ ખાતે યોજાયેલ આ પ્રાર્થના સભામાં ભાજપના જુના અને નવા કાર્યકરો, કોંગ્રેસના જિલ્લા,



**ગાંધીનગર મેડીકલ કોલેજને પાંચમા વર્ષના અભ્યાસક્રમની એમ.સી.આઈ.ની મંજૂરી**

**હવે આગામી દિવસોમાં મેડીકલ કોલેજના સંપૂર્ણ દરજ્જાની વિધિવત માન્યતા માટે ઈન્સ્પેક્શન થશે, હોસ્પિટલને પણ કોર્પોરેટ લુક અપાશે : ૨૦૧૭ના અંત સુધીમાં હોસ્પિટલના નવિનીકરણની કાર્યવાહી સંપૂર્ણ કરાશે**

ગાંધીનગર, તા. ૧૧ ગાંધીનગર મેડીકલ કોલેજને પાંચમા વર્ષના અભ્યાસક્રમ માટે મેડીકલ કોલેજની ઈન્ડિયાએ મંજૂરી આપી દેતાં હવે ગાંધીનગર મેડીકલ કોલેજ સંપૂર્ણ બની ગઈ છે. આ કોલેજની માન્યતા માટે હવે આગામી દિવસોમાં વિધિવત ઈન્સ્પેક્શન આવશે. મેડીકલ કોલેજની ઈન્ડિયાએ ગાંધીનગર મેડીકલ કોલેજની પાંચમા વર્ષના અભ્યાસક્રમની મંજૂરીને ગ્રાહ્ય રાખી છે. નવેમ્બર માસમાં આ માટે ઈન્સ્પેક્શનની ટીમ આવી હતી તેના અહેવાલ પર વિચારણાને અંતે આ મંજૂરી આપી છે. આજે આ અંગેની વિધિવત જાણ ગાંધીનગર મેડીકલ કોલેજના સત્તાવાળાઓને પણ કરી દેવામાં આવતાં તબીબી જગતમાં ખુશીનો માહોલ છવાઈ જવા પામ્યો છે. ૨૦૧૦માં શરૂ થયેલી આ કોલેજ

**૨૬મી પુણ્યતિથિએ સ્મરણાંજલિ**

પરમ પૂજ્ય બાપુજી, આપના કાંતિકારી અને સિદ્ધાંતનિષ્ઠ, મક્કમ મનોબળ ધરકાવતા વિચારોભરી જિંદગીને હરપળ યાદી કરી આપના પથ પર ચાલવાનો પ્રયત્ન કરી રહ્યા છીએ... WE MISS YOU

**સ્વ. કેશરીસિંહ ગોપાળસિંહ વાઘેલા**  
સ્વર્ગવાસ તા. ૧૨-૧-૧૯૬૦, પીંડારડા, તા. ગાંધીનગર

આપના સંતાનો

ગાંભીરસિંહ કે. વાઘેલા (પુત્ર) પ્રદ્યુમનસિંહ કે. વાઘેલા (પુત્ર)  
દિલીપસિંહ કે. વાઘેલા (પુત્ર) ઉમેદબા એચ. રાઓલ (પુત્રી)  
મહેન્દ્રસિંહ કે. વાઘેલા (પુત્ર) નંદકુંવરબા કે. ચાવડા (પુત્રી)  
કૃષ્ણાબા ડી. ચાવડા (પુત્ર)

**સમસ્ત વાઘેલા પરિવાર (પીંડારડા)**



ગંદકીનું સામ્રાજ્ય - સ્વચ્છતા અભિયાનના લીરેલીરા ઉડાડતી તસવીર, સેક્ટર-૧૪ બગીચા પાસે પથરાયેલા ગંદકીના ઢગ... આસપાસના વિસ્તારોમાં ઢુગંધના ગોટ્ટેગોટા ઉડે છે... ઝુંપડાવાસીઓ માટે તો જાણી જાહેર શૌચાલય બન્યું હોય એવા આ વિસ્તાર માટે તંત્રને ચિંતા છે કે નગરસેવકોને... સ્માર્ટસીટીની ડિશામાં આગળ ધપવાની તાલાવેલીની સાથોસાથ સ્વચ્છ અને સુંદર નગરના સંકલ્પને સાકાર કરવાની પ્રતિબદ્ધતા પણ અનિવાર્ય છે...

**ગિયર વગરના વાહનો માટે લાયસન્સ ઈસ્યુ કરવા માટે ખાસ ઝુંબેશ હાથ ધરાશે**

**આજે એસ ટી કેપોમાં દંષ્ટી ચકાસણી કેમ્પ : કડી કેમ્પસમાં વિદ્યાર્થીઓએ ડ્રાફ્ટિક નિયમન અંગે રસપ્રદ પ્રશ્નો પુછ્યા**

ગાંધીનગર તા. ૧૧ શહેરમાં માર્ગ સલામતી ઉજવણી અન્વયે ૧૬ થી ૧૮ વર્ષના વિદ્યાર્થીઓને ગિયરવગરના વાહનોનું લાયસન્સ ઈસ્યુ કરવા આગામી દિવસોમાં ખાસ ઝુંબેશ હાથ ધરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. આજે માર્ગ સલામતી સમાહની ઉજવણીને અનુલક્ષી કડી કેમ્પસની શેઠ સી એમ હાઈસ્કૂલમાં વિદ્યાર્થીઓને રોડ સેફ્ટી અંગે સમજણ પુરી પાડવામાં આવી હતી. આ દરમિયાન વિદ્યાર્થીઓએ સંબંધિત જાણકારી માટે પ્રશ્નોત્તરિ પણ કરી હતી. આજે શહેરની સે-૨૩ કડી કેમ્પસમાં સ્થિત શેઠ સી એમ હાઈસ્કૂલમાં માર્ગ સલામતી સમાહ અન્વયે શહેર વસાહત મહામંડળના સહયોગથી રોડ સેફ્ટીની જાણકારી પુરી પાડવા એક સેમિનારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં એઆર ટી ઓ ઝ્વિજા દાણી શહેર વસાહત મહામંડળના પ્રમુખ અરૂણ ભુચ તેમજ આર ટી ઓ ઈન્સપેક્ટરની ઉપસ્થિતિમાં વિદ્યાર્થીઓને માર્ગ સલામતીને સ્પર્શતા મુદ્દાઓ અંગે જાણકારી આપવામાં આવી હતી. જેમાં ૨૦૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો. વિદ્યાર્થીઓએ વિવિધ પ્રકારના પ્રશ્નો પણ પુછ્યા હતા જેના ઉત્તરો આપી તેમને ડ્રાફ્ટિક નિયમન અંગે વિસ્તૃત જાણકારી પણ આપવામાં આવી હતી. શેઠ સી એમ હાઈસ્કૂલના આચાર્ય બચુભાઈ પટેલે પણ વિદ્યાર્થીઓને પ્રાસ્તાવીત કર્યાં હતા. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન ચેતનાભુચે કર્યું હતું. માર્ગ સલામતી સમાહની ઉજવણી અન્વયે આજે સાંજે ૪ કલાકે એસ ટી કેમ્પના ગ્રાઉન્ડર કંડક્ટરની દ્રષ્ટી ચકાસણીનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવશે. માર્ગ સલામતી સમાહની ઉજવણી બાદ આગામી સમયમાં ૧૬ થી ૧૮ વર્ષના વિદ્યાર્થીઓને ગિયરવગરના લાયસન્સ ઈસ્યુ કરવા માટે ખાસ ઝુંબેશ હાથ ધરવામાં આવશે.

**જિલ્લામાં માત્ર ૭૫૬૮ ખેડૂતો જ ટપક સિંચાઈથી ખેતી કરી રહ્યા છે**

ગાંધીનગર, તા. ૧૧ ગાંધીનગર જિલ્લામાં ટપક સિંચાઈ પદ્ધતિથી માત્ર ૭૫૬૮ ખેડૂતો જ ખેતી કરી રહ્યા છે અને વિસ્તારની દૃષ્ટિએ જોઈએ તો ૧૦ ટકા જેટલા વિસ્તારમાં જ ખેડૂતોએ આ પદ્ધતિ અપનાવી છે. રાજ્ય સરકાર જળસંચયની સાથે સાથે ઓછા પિયતથી વધુ પાક મેળવવા માટે ટપક સિંચાઈ વ્યવસ્થા પર ભાર મુકી રહી છે ત્યારે જિલ્લામાં તેના નબળા પ્રતિસાદથી તંત્ર પણ ચોક્કિ ઉઠ્યું છે. ક્લાઈમેટ ચેઈન્જની અસરોને પગલે વરસાદના દિવસો ઘટવાની સાથે વરસાદના પ્રમાણમાં પણ સતત વધ-ઘટ થઈ રહી છે ત્યારે રાજ્ય સરકારે ખેડૂતો ટપક સિંચાઈ પદ્ધતિ અપનાવે તે માટે વિવિધ પ્રોત્સાહનો

પણ જાહેર કરેલા છે. મળતી વિગતો પ્રમાણે જિલ્લામાં ૧૧,૮૦૩ હેક્ટરમાં જ ૭૫૬૮ ખેડૂતો દ્વારા આ ટપક પદ્ધતિ અપનાવવામાં આવી છે. જેમાં છતાં જિલ્લામાં ૧૦ ટકા જેટલા રાજ્ય સરકાર દ્વારા ૨૦૦૫થી આ ટપક સિંચાઈ પદ્ધતિ અપનાવવા ખેડૂતોને માર્ગદર્શન આપી રહી છે. એક દસકા જેટલો સમય થયો હોવા છતાં જિલ્લામાં ૧૦ ટકા જેટલા

**૧૧,૮૦૩ હેક્ટરમાં જ ટપક સિંચાઈ સુવિધા છે : સૌથી વધુ દહેગામમાં તો સૌથી ઓછી માણસા તાલુકામાં**

શિવપુરા કંપા, બબલપુરા, લવાડ ફાર્મ સૌથી ઓછો સર છે. કૃષિ વિભાગના સૂત્રોમાંથી મળતી વિગતો પ્રમાણે દહેગામમાં ૭૧૭૭ હેક્ટરમાં, ગાંધીનગરમાં ૩૪૮૨ હેક્ટરમાં, માણસામાં ૪૯૨ હેક્ટરમાં અને કલોલમાં ૬૫૨ હેક્ટરમાં જ આ પદ્ધતિથી ખેતી થઈ રહી છે. પિયત વિસ્તાર ધરાવતા વિસ્તારમાં આ પદ્ધતિ અમલી બની શકી છે. જિલ્લાના ખેડૂતો પરંપરાગત ખેતી પર વધુ આધાર રાખી રહ્યા છે તેમજ પ્રયોગશીલ ખેતીને હજુ અપનાવવામાં ઉદાસીન વલણ દાખવી રહ્યા છે તે એક કડવી વાસ્તવિકતા છે.

**લીકેજ-મુક્ત ઘરો માટે**

**UltraTech SEAL & DRY**  
Total Waterproofing Solution  
Waterproofing ka champion

**શ્રી સ્વામીનારાયણ એન્ટરપ્રાઈસીસ**  
એસ-૬, ડીજે માળ, અપના બજાર, સેક્ટર-૬, ગાંધીનગર  
કોલ કરો : ૯૯૨૫૦ ૩૯૬૭૨, ૭૬૯૮૬ ૮૮૮૧૧.  
મકાનના ૧૦૦% વોટર પ્રુફીંગ કામ માટે મળો.

**ઈશ્વરકૃપા ટાયર સર્વિસ**  
ગાંધીનગર ખાતે સૌથી જુના અને જાણીતા

**એપોલો/સીવેટ**  
કંપનીના અધિકૃત વિકેતા

તમામ સાઈઝના ઓરીજનલ ટાયર-ટ્યૂબ હાજર સ્ટોકમાં વ્યાજબી ભાવે મળશે

પ્લોટ નં. ૮૫૬, વિશ્વકર્મ શોપિંગ સેન્ટર, સરકારી લાઈબ્રેરીની બાજુમાં, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.  
ફોન : (૬.) ૨૩૨૬૧૧૬૩, મો. : ૯૪૨૬૫ ૦૭૪૫૨, ૮૧૪૦૪ ૬૦૭૬૭

**ઓથો. સ્ટોકિસ્ટ ગાંધીનગર ડીસ્ટ્રીક્ટ...**

**જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ**

પ્લોટ નં. ૧૬૬, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.  
ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૬૦૦૮, મો. ૯૮૨૪૩૮૭૦૦૮ (ઘર) ૨૩૨૬૦૯૫૬

શાખા : સેક્ટર-૩ડી, ઘન-૨ સર્કલ પાસે, ઘન-રોડ, ગાંધીનગર.  
ફોન : ૨૩૨૨૭૦૦૮, ૯૮૨૫૪૩૨૧૮૬  
સેક્ટર-૨૬, ટાટા ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર.  
ફોન : ૨૩૨૮૭૮૭૭

સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાઈવેર, કપચી, ગ્રીટ, મેટલ, PVC (કિસાન) ગ્રોપાઈપ (જુનદાલ/ટાટા), ઈંટો, ટાટા પતરા, સિન્દેક્ષ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડીંગ મટીરીયલ્સ